

年龄偏大,环卫工人难入社保

待遇低、福利差问题一直存在,需多部门推进解决



守护马路天使

本报8月4日讯(见习记者 马玉姝) 3日,齐鲁晚报报道了桓台一环卫工人突发脑溢血晕倒的消息,记者调查发现,淄博的环卫工人年龄多在50岁至60岁,由于年龄偏大,多数环卫工人超出了缴纳养老保险的年龄,这就导致在离职后,他们没有任何保障。

记者在淄博中心城区华光路上采访一位正在路边休息的环卫工人,老人今年62岁,从事环卫工作一年多了,他告诉记者,自己并不担心严冬酷暑,也不怕工作苦。“比起这些环境因素,我们最担心的是受到市民的不理解和没有养老保险。”记者调查发现,目前,淄博环卫工人的基本工资在1600元左右,而且这些工人几乎没有节假日,也没有任何补贴,他们在离职后没有任何保障。

记者从市环卫处了解到,淄博共有7000多名环卫工人,主城区有2600名,环卫人员的年龄也十分集中,其中50岁—60岁的环卫人员占总数量的80%左右。而淄博的环卫工人大多都是编外环卫工人和临时工,从事清扫、垃圾转运、终端处理等苦、脏、累的工作。环卫工人根据道路工作量的情况,划分为两班制和常白班。中心城区以及商业密集区域为两班制居多,一天工作时间为7、8个小时,多则工作十

几个小时。记者了解到,环卫工人都没有缴纳社保,这就导致了这些工人在离职后就没有了生活保障,据悉,淄博的编外的环卫工一个月的工资是1600元左右,这些工人绝大多数来自农村,生活本来就缺少保障。“我干了快十年环卫工了,平时就是拿一千多元钱的工资,但是不干这个工作后得不到任何补偿,更让我们觉得不合理的是不干了就只能回家,没有退休金。”淄博一名

环卫工人告诉齐鲁晚报记者,淄博市环卫处市容环卫科崔姓负责人告诉齐鲁晚报记者,环卫工人老龄化问题一直存在,而且越来越严重。环卫工人的待遇低、福利差是一直存在的问题,目前并没有很好的解决办法,而且由于多数环卫工人年龄偏大,超出了缴纳养老保险的年龄,对于这一群体的保障确实不完善,但是解决这个问题仅仅靠环卫部门做不到,需要多个部门共同推进。

卧底传销,化险为夷抓获7头目

沂源民警赵振军屡破传销大案,获评全省优秀人民警察

为摸清一个以销售净水器为名的传销组织,沂源县公安局民警赵振军和同事化妆打入内部,几度化险为夷,终于破获这个涉案3000多万元的传销组织。性格务实、爱钻研的经侦民警赵振军虽然仅接触经侦3年多,却成了打击传销的专家,2015年被省公安厅授予“全省优秀人民警察”荣誉称号。

本报记者 刘光斌
通讯员 公为进 刘晓芳

取证录像机被发现 机智应对躲过怀疑

今年43岁的赵振军,每天想的最多的就是怎样圆圆满满的破案。但是案件侦办的过程,却处处都是危险。

为了打入内部,赵振军花3000元购买了一台净水器,获得了参观厦门厂区的机会。

其实,厂区就是一个空厂,没有任何生产设备。“在现场,不同的人上台介绍如何致富,把现场1000多人鼓动得大喊大叫。”在这种情况下,如果表现得很平淡就会被人怀疑,赵振军和同事不停地观察着旁边人的表情和动作,跟着大家的表情和动作进行着表演,以免被人察觉。

意外发生了,赵振军包中的录像机被发现了。然而赵振



赵振军为受害人挽回了巨额损失。

军镇定作答:“我们老家还有上百个学员,想着把今天的课程拍下来,回去让大家学习一下。”

经过5个多小时的现场勘查,赵振军和同事摸清了该传销组织的内部构成,发现其竟然有50余层会员,涉案3000余万元。4月份,在厦门警方的配合下,赵振军和同事一举捣毁该窝点,关闭了传销网站,抓获头目7名。

传销企业巨额贿赂 看也不看直接上交

经济案件往往涉及金额巨大,当事人会想法设法逃避打击,贿赂办案民警也就成了他

们的一种手段。

2015年9月份,赵振军发现,辖区一家直销企业跨区域推销,构成了传销。他把在沂源的参与人员找来询问情况。

企业派出2名负责人两次找到赵振军。第一次被赵振军请出了办公室,第二次趁着他不在,偷偷放下一个大信封。赵振军回去一看,信封里装满了现金,他二话没说,拿着信封向领导作了汇报并上交。

案件继续办理,赵振军查明这家直销企业没有执照,跨区域以传销的模式进行经营,已经在山东发展会员20多层,涉及1000多人,2000多万元。最终,沂源县公安局对其进行了取缔和查处。

俩高中生模仿荒野生存 迷失方向被困深山

利用手机仅有电量报警,民警三小时紧急救援

本报8月4日讯(记者 刘光斌 通讯员 陈磊) 因痴迷于野外生存探险的节目,博山区两个高中生相约到山中进行“模拟探险”,却因迷路被困山中,幸有民警及时援救,两名学生得以平安回家。

家住博山区的高中生王某和童某想亲自导演一次“极限生存”。于是二人相约到博山区九龙峪进行探险。

8月2日,两人来到九龙峪陵园,核对了下自己准备的“求生装备”,便一起向九龙峪后山进发。然而,由于缺乏专业的指导,山中的地势远比他们想象的要复杂的多,而且由于刚下完雨,地面湿滑,攀爬十分困难,进山三个小时之后,两人爬到一处悬崖边,发现无路可走。两人想原路返回时却傻了眼,四周完全是未开发的土石,杂草密布,哪还能找到来时路?摸索了一阵后,两人打电话欲向外界求救,而此时,王某的手机因没电已经关机,童某手机的电量也所剩不多,两人完全不知道自己处于什么地方,此时已近下午两点,二人终于意识到了问题的严重性,拨打了110。

下午14时许,山头派出所接到报警称:“我与同学爬山,下不来了”。由于山中信号不好,通过断断续续的电话询问,民警得知两人被困的消息。由

于天气炎热,被困人员的心理及体力都已透支,如不及时找到两个被困深山的孩子,后果不堪设想。在九龙峪陵园山下,民警再次电话联系报警人,确定了大概方向以后,民警与赶来增援的消防战士一起进山展开搜寻工作。

由于山中荆棘密布,加之近期阴雨天不断,山中潮湿路滑,为救援增加了难度。民警告知被困学生:“今天肯定能把你们安全送回家,不管到几点,肯定能找到你们。”在得到了民警的肯定答复及短暂的心理疏导后,被困学生的语气明显缓和了很多,答应民警在原地等待。

由于被困学生只有一部手机,且山里手机信号时有时无,为了能让被困学生的手机能保持畅通,救援民警不敢贸然打电话,浪费被困学生所剩不多的手机电量。大部分时间是通过喊话,在进山三个多小时后,听到了被困学生的回声,救援民警全力向被困人员喊话的方向爬去,终于见到了两个学生。简单询问得知,二人均是在校高中生,暑假期间相约到九龙峪深山探险,进山三个小时以后,迷失了方向,并走到了悬崖旁边,无路可走。

最后,在派出所民警及消防队员的帮助下,两个被困学生终于安全下山,见到了在派出所里焦急等候的父母。

改善河流水质,全力实现“清水润城”

孝妇河、漫泗河相关修复及整治工程完工

本报8月4日讯(记者 刘光斌 通讯员 齐永玲 毛玉娇) 4日,记者从张店区环保局了解到,经过7个多月的建设,张店区孝妇河、漫泗河人工湿地及孝妇河底泥修复工程基本完工。

据了解,为改善河流水质,实现中心城区“清水润城”的效果,张店区大力实施孝妇河流域“治用保”水污染综合治理工程。依据职责分工,张店环保分局承建张店区孝妇河人工湿地水质净化及综合整治工程,张店区漫泗河人工湿地水质净化及综合整治工程和淄博市孝妇河重金属污染底泥修复工程。三项工程均于2016年1月份开工建设,目前已基本建设完成。

孝妇河人工湿地水质净化及综合整治工程范围为双沟桥至南外环路桥北约

700米段,长约4.0km,投资约2000万元。漫泗河人工湿地水质净化及综合整治工程范围为001县道(张南路)上游100米处至漫泗河与孝妇河交汇处,总长约3.0km,总投资约700万元。实现水质净化,使排水水质满足《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)Ⅲ类标准。

淄博市孝妇河重金属污染底泥修复工程位于淄博市中心城区西外环与南外环处,由孝妇河北京路南侧约300米至上游向阳村东以及部分沿河地带(孝妇河南外环桥北700米),项目总投资3100余万元。实现吸附、积累、净化污染底泥。

通过为期近半年的协作,目前张店区孝妇河、漫泗河人工湿地水质净化及综合整治工程和淄博市孝妇河重金属污染底泥修复工程均已基本完工。